1版责任编辑 王 众 校对

扎实推进全市统战系统"五大行动"工作

统战系统推进"五大行动"工作座谈会召 开。市委常委、组织部部长、统战部部长 臧伟出席会议并讲话。

臧伟指出,深入开展好"五大行动", 是全市统战系统认真贯彻落实全省统战 部长会议精神,深度参与新时代社会主义 现代化强省建设的具体要求,要深化部 署、谋划全局,扎实推进全市"五大行动" 工作。在建言献策行动方面,要围绕中 心、服务大局,进一步选好题目,加强学 习、搞好调研,形成高质量的调研报告,真 正做到参政参到关键处、议政议到点子 上;在创新创造行动方面,要充分发挥党 派人才优势,充分激发各类党外人才的创

本报讯(记者 王浩)7月10日,全市 新勇气、创造活力,汇聚起科教强菏、人才 兴菏的强大合力,助力菏泽高质量发展; 在壮大民企行动方面,要抓好常态化服务 机制,扎实推动民营经济健康发展;在双 招双引行动方面,要围绕"231"特色产业 体系,发挥统一战线联系广泛的优势,以 企招商、以商招商、商会招商,吸引更多优 质产业项目和高层次人才向菏泽汇聚;在 共同富裕行动方面,要持续推进民主党派 助力乡村振兴等行动,助力打造乡村振兴

> 市工商联、各民主党派市委会主要负 责同志,各县区党委统战部常务副部长、 鲁西新区党群工作部常务副主任,部分无 党派人士代表参加会议。

全市党外代表人士培训班开班

党外代表人士培训班开班仪式举办。市 党菏泽市委会主委乔勇燕参加开班仪式。

臧伟在动员讲话中指出,要学习领会 习近平新时代中国特色社会主义思想和 中央、省、市委关于统一战线工作决策部 署精神,进一步强化政治意识,把好政治 方向,站稳政治立场,坚守政治原则;要努 力做好本职工作,不断强化专业知识、专 业思维、专业素质和专业能力建设,不断 提升工作能力和水平,做到各项工作精 准、细致、认真。要严把"选题关",坚持围

绕中心、服务大局,聚焦经济社会发展和 民生改善,不断强化政策理论学习,通过 委常委、组织部部长、统战部部长臧伟,市 调查研究、学习考察、组织讨论等形式,形 政协副主席、市社会主义学院院长、致公 成高质量的报告,切实提高参政议政能

> 臧伟要求,要加强自身建设,增强廉 洁自律意识,提升为民服务水平,提高自 我道德修养,树立和维护好党外代表人士 的良好形象;要严守学习纪律,端正心态 静心学,敞开心扉交流学,努力把学习的 收获转化为增强政治修养的自觉行动,转 化为推动工作的思路措施,切实提升工作 质量和业务水平,为菏泽实现后来居上提 供坚强的力量保障。

推动我市花卉产业健康和可持续发展

市召开花卉产业现场推进会,副市长曹临

曹临一行先后来到百盛万福现代农 业产业园、菏泽牡丹园、昆拍菏泽分中心 进行了调研。在随后的座谈会上,部分市 直部门、县区相关负责人和花卉种植大户 分别作了典型发言,介绍了相关经验。

效明显,但随着人们对花卉需求的不断提

本报讯(记者 全志华)7月10日,我 高和花卉品种的多样化发展,花卉产业发 展仍存在不足。各级各部门要认清形势, 正视问题,切实增强加快现代花卉产业发 展的紧迫感和责任感,推动我市花卉产业 健康和可持续发展。要立足优势,重视创 新,全方位推动花卉产业转型升级,力争把 我市的花卉产业打造成富民强市的特色支 柱产业。要科学谋划,精准施策,全面护航 曹临强调,虽然我市花卉产业发展成 菏泽花卉产业高质量发展,让"中国牡丹之 都"城市品牌绽放更亮丽的光彩。

"巾帼心向党 奋进新征程"

我市各级妇联开展丰富多彩的庆"七一"活动

本报讯(记者马琳)近日,我市各级 妇联组织开展"巾帼心向党 奋进新征程" 联动活动,庆祝中国共产党成立102周年, 通过丰富多彩的活动激励引领广大妇女 群众坚定不移听党话、跟党走。 群众在新时代新征程上踔厉奋发、勇毅前 行,为推动菏泽经济社会高质量发展贡献 巾帼智慧和力量。

牡丹区吴店镇妇联精心设计"五个一 遗产、开展一次宣讲活动、观看一部革命题 材电影、畅谈一次工作感悟,在系列活动中的幸福生活,感党恩,听党话,跟党走。 弘扬爱党爱国精神,筑牢理想信念根基。 皇镇街道妇联、夹河赵行政村妇联组织巾 品,把孩子们的"微心愿"变成"小幸福"。

展,了解定陶发展的峥嵘岁月;联合区中 医院在天中街道西城社区开展义诊活 动。南王店镇妇联邀请世界残奥会冠军 崔哲讲述自己的追梦故事,号召大家将爱 妇女群众思想引领。

国精神和拼搏意识落实到工作生活中。 滨河街道董河社区镜湖壹号小区妇联开 展"妇联主席讲党史"活动,引领小区妇女

鲁西新区妇联联合区女企业家协会, 通过参观马岭岗镇党史馆、召开"爱心妈妈 团""我是党员我带头"座谈会、走访慰问 '苔花绽放"关爱项目结对儿童等,推动妇 联动活动,通过组织各村妇联主席参观一 女儿童关爱服务行动走深走实。丹阳街道 次革命历史陈列馆、了解一项非物质文化 办事处武寺剑桥学府小区妇联开展红色故 事宣讲,引领社区妇女群众珍惜来之不易

曹县妇联联合青菏街道阳光城市小 区妇联开展为群众送健康活动,巾帼志愿 帼志愿者为孩子们发放笔记本等学习用 者向妇女群众发放"两癌"防治知识宣传 资料,提高妇女"两癌"防治意识。成武、 定陶区妇联组织机关全体干部参观 单县等县区还通过追忆革命先烈事迹、关 定陶区庆祝中国共产党成立102周年摄影 爱老年人、表彰最美人物以及分享家风家 教故事等形式开展庆"七一"活动。

> 活动通过丰富群众精神文化生活,进 一步弘扬革命传统,传承红色精神,加强



赶着毛驴奔小康

近日,在牡丹区黄堽镇解庄村村民解德为的养驴基地,棚圈里的100多头黑 毛驴正悠闲地吃着草料。解德为说:"两年前,经过多次考察,决定养殖个头大、长 得快,抗病性强的德州驴。"如今,解德为的养殖场,年出栏120多头黑毛驴,年收入 100多万元。下一步,解德为将为愿意养殖毛驴的村民提供技术服务,带领大家一 起发家致富。 记者 仝志华 摄

大学生夫妻携手返乡当"羊倌"

曹县常乐集镇"90后"夫妻返乡创业记

7月4日,记者来到曹县常乐集镇李楼 村青山羊养殖基地,穿着蓝色工作服的李 正道和郑立庆"90后"夫妻俩正在一边闲 聊,一边打扫羊舍。9年前,小两口放弃了 在外地工作的机会,毅然回家创业做"农 民",创办了曹县正道牧业养殖场,在家乡 开启了自己的养殖事业。

常鲁燕 组版 张淑红

2014年,李正道毕业于新疆农业大学, 郑立庆毕业于山东服装设计学院,两人毕 业后就回到了家乡菏泽,不久结为伴侣。 "刚开始,我也是想找一份工作,可丈夫非 常喜欢养羊,也只能陪他一起创业。"郑立 庆说,开始亲朋好友都比较反对,做通父母 的工作后,才开始建羊棚、盖草棚、引种羊, 鼓起勇气当"羊倌"。

刚开始,他让家人到处收集菏泽的优 质畜牧品种青山羊,然后进行培育养殖。 从最早的1只发展到如今的3000只,一路

放养模式,在路边赶羊吃草,听到村民议论 远销北京、广东、深圳等地。他们还用所 大学生在放羊时,也多次想过放弃。"郑立 庆每当想起这段经历,眼中都泛起泪花, "家人常说,在村里最没出息的人才会去放 羊,我怎么年纪轻轻就甘心当个养殖户,心 里还是有许多的不甘心。"那一刻,郑立庆 和李正道委屈地相拥在一起,并发誓一定 要在家乡闯出一番事业来。

2016年,在镇政府的帮扶下,夫妻俩租 了30余亩土地,建设了标准羊舍,创办了青 山羊养殖场。同时,镇政府还把养殖基地作 为大学生返乡创业示范基地进行大力扶持, 成立了专门帮扶小组,并助推其与山东本地 农业大学及动物科学专业人才进行合作,依 托高等院校丰富的专业技术养殖青山羊。

有了多方支持,李正道夫妇信心百 倍,经过一段时间的发展,养殖规模不断 扩大。目前,养殖场有内有纯种青山羊 3000余只,年收入可达1000多万元,产品 学的知识,做起了网上销售,让小小的青 山羊连接上了互联网,并注册了多媒体 号,为养殖业的进一步发展开拓了广阔的

企业越做越大,亲朋好友也都投来赞 许。近10年的时间,李正道和郑立庆不仅 学会了饲喂羊只,制作饲料、清扫羊舍,给 羊打针治病;还学会了给羊助产,给羔羊助 奶等技能。说起这些故事,养殖场都露出 幸福的笑容。如今,养殖场获得了"国家级 规范化养殖示范场""国家级农民合作社示

资源保种场"等称号;夫妻 两也获得了"全国农业青年 致富带头人""山东省劳动 模范""菏泽市首届十大新 农人"等近百项荣誉称号。

初的选择是对的,回家创业值了。

成功之余,夫妻俩没有忘记众乡亲。 他们在县科技局的帮助下,成立了农科驿 站和科技培训基地,传授青山羊养殖技术, 这也让很多群众少走了许多弯路。韩集镇 伊庄村村民伊胜利说:"2020年,我从李正 道这里进了几只种羊,在他的指导下,了解 了青山羊的生长习性,还免费学会了养殖 技术。经过两年发展,现在养殖了50余只 青山羊,每年增加收入3万余元,未来将继 续扩大规模,发展青山羊养殖。"

预

的

注意事





7月6日,记者走进巨野县核桃园镇桃园种植基地,一棵棵桃树枝繁叶茂,一个个红形形的桃子挂满枝头,果香扑鼻,令人"桃" 醉,桃农们正忙着采摘、分拣、打包、装车。"这里的桃子又甜又大,农户们根本不用担心市场,依托金山、青龙山旅游度假区的优势,销 往各个景区。同时,还有慕名而来的市民和游客采摘,让种植户们实现稳定增收。"基地负责人刘璇介绍。近年来,该镇依托区位优 势,做大做强"文旅+"产业,采用公司+农户的模式,规模化发展桃产业,拓宽营收渠道,助力乡村产业振兴。

伸出援手扶老人 传递爱心正能量

记东明县水务局职工海建

7月6日上午, 东明县城关镇黄军营 村民陈宏利兄弟三人将一面绣着"搀扶 跌倒老人 弘扬中华美德"12个大字的锦 神来,海建就让老人坐在三轮车前面,推 旗送到了东明县水务局,以此感谢水务 局职工海建对其父亲的热心救助。

下午5时左右,海建刚巡查完所负责的 心才落了地。 河段,在路过沙沃浮桥徐炉路口时,看见 一名老人趴在地,身上沾满了泥水,无法 起身,所骑三轮车侧翻在地,地上散落着 杂物。此时,天气炎热,温度极高,路过 想,立即停下车奔走过去,毫不犹豫地将事。" 老人慢慢扶起并询问老人的情况。"那时

大概过了半个小时,老人慢慢缓过 着车子送了老人一段。回家后他一直担 心老人是不是能安全到家,就拖熟人了 事情还要从7月4日下午说起,当天解情况,得知老人安全到家后,颗悬着的

当提及这件事时,他说:"这是我应 该做的,当时也没有多想,前一天刚下了 一场大雨,看见老人躺在泥水里不能动 弹,车子侧翻,第一时间想的是老人别出 的行人都不敢上前搀扶,海建顾不得多 什么问题,快点救助,还好老人没什么

老人已经精神恍惚,就知道家住黄军营 遗症,平时喜欢捡拾些废弃物品,4日中 有温度。"东明县水务局党组书记、局长 村,其他什么也不说,我就从车里拿了矿 午老人骑车独自外出。家人发现其到吃 张中华说。 泉水让老人喝下,查看了老人的伤情。" 饭点没有回家,就从下午2时开始寻找,

一直没有找到。事发后才知道,他迷失 了方向,在距家几十里的路上下坡时车 辆失控侧翻,连人带车摔倒在路边,幸得 海建及时发现并给予帮助。

"见义勇为是中华民族的传统美 德,也是我们新时代文明实践的重要内 容。在紧要关头,及时发扬中华民族的 优秀传统美德,这是源自一名优秀职工 应有的品质,海建同志以自己的实际行 动践行了初心和使命,充分体现了他见 义勇为的优秀品质和弘扬正能量的优 秀品德。下一步,我们将学习他这种乐 于助人、见义勇为的精神,让更多职工弘 据了解,老人今年75岁,有脑梗后 扬新时代水利精神,让东明这座城市更

通讯员 宋合近 记者 张品

1、防止油料渗漏。汽 车火灾事故大部分是油料 燃烧引起的。如果油料没 有渗漏现象,在一般条件 下,不会发生火灾。驾驶 员要随时检查燃油供给系 统和润滑油有无渗漏,若 发生渗漏,要及时处理;润 滑油的轻微渗油现象有时 很难根除,因此要及时将 渗出的油迹擦净。油箱盖 和使用防冻液时的水箱盖 要严密,加注油料和防冻 液不可过满,以防溢出。 此外,还要注意油箱的温 度,如夏季日光暴晒、冬季 靠近暖气等都会使油箱过 热,增加油料的挥发,挥发 出来的油气则很容易引起 火灾。在途中排除油路故 障时,要注意渗漏的油不 能被点燃,任何时候都不 准用汽油擦洗汽车发动 机。

2、隔绝火源。火源是 指能够点燃油料或其他易 燃品的火花、火种与炽热 体,针对汽车防火而言,主

(1)人为火源。如点 燃的油灯、火柴、打火机、车 库的炉火、照明灯、点燃的

烟等火源都能引起汽车火灾。因此,要加强对 驾驶人员的防火意识教育,企业要有严密的防 火制度,严禁无关人员进入车库。

(2)汽车本身的电火花。汽车的高压电虽 有防护,但在汽缸外跳火的机会仍然很多,如 高压线插头松动、绝缘老化等都会引起高压跳 火,若此时附近有易燃物或汽油蒸气,就会引 起火灾。因此,必须保持车辆技术状态良好, 加强对车辆的维护。

(3)汽缸内溢出的火。化油器回火、排气 管"放炮"、点火时间不合适、负荷过大、混合气 讨浓等引起的发动机排气管讨热,都能引起火 灾。为此,必须经常擦拭发动机,保持其外表 清洁,没有油污,并使油电路调整适当。

(4)防止静电火花和金属撞击引起的火 花。汽油与油箱、油料与油罐在运动中会因摩 擦产生静电,当电位高到一定程度也会跳火引 起火灾,金属撞击也能产生火花。因此,在加 油开始时和接近装满时,要放慢油的流速;在 有汽油或汽油蒸气的地方,严禁用铁锤或扳手 敲击金属。如油箱口、油桶盖等。



"第一书记"让申庄变了"气质"

村,村中道路干净整洁,道路两旁生机盎 然,一株株绿化苗木整齐划一,一盏盏庭 院式太阳能路灯更是别具一格,成为乡村 一道亮丽的风景线。

"村容村貌变样了,路灯亮了,下水道 通了,街道宽敞了,村里还建起了致富车 间。"申位庄行政村党支部书记申波海脸 上洋溢着笑容,一连说了村上的几个变 候,村里多年遗留下的问题也让他切实感 化,"这都多亏了省派'第一书记'王红春, 这两年我们村是一天一个样!"

王红春来到了申位庄行政村担任为期两 好。"申波海说。 年的"第一书记"。申位庄行政村下辖申 党员48人。为了赢得群众信任,一驻村, "答卷"。 王红春就开启了"无休式"走访模式,他逐 家逐户拉家常,倾听群众意见,了解群众

'镀金'的,而是带着真心为群众办实事

"既然来了,就要干出个样子来!"王 红春的这句话不仅赢得了群众的信任,也 给足了申波海"底气"。原来,此时的申波 海担任申位庄行政村党支部书记还不到 半年时间,正当他踌躇满志开展工作的时 受到了前所未有的压力。

"有王书记带领我们村开展工作,给 2021年10月底,山东财经大学选派 了我很大的信心,我们村一定会越来越

庄、位庄和张楼三个自然村,人口2100人, 的信任,用实际行动交出了一份满意的 将闲置的荒地合理利用起来? 王红春费

王红春多次带领群众开展人居环境 综合整治,先后出动挖掘机100余台次, 心声。渐渐地,王红春拉进了和群众之间 对三个村多年沉积的垃圾堆、柴堆、杂物 的距离,也改变了不少村民对他的看法: 堆进行了清理,对群众房前屋后进行了平

拓宽,铺设花砖3400平方米,在道路两侧 58万元帮扶资金,在群众避之不及的荒地 砌筑了花池,栽种绿化树5000余棵,同时 安装庭院式太阳能路灯68盏;投资17万 升了村内环境,还能增加村集体收入。 元对张楼村铺设户户通2500平方米,将 村里主自来水管道进行了更换、改造下水 道3000多米,极大地方便了群众生产生

发出难闻的气味,村干部多次带领村民整 治,但是治标不治本,没几天工夫垃圾又 在推进中。"王红春说。 会"卷土重来",严重影响了村容村貌不 驻村一年多来,王红春没有辜负群众 说,还造成了资源浪费。如何变废为宝, 进……处处洋溢着村民们幸福的笑容。

近日,记者走进鄄城县董口镇申位庄 "这个省里来的'第一书记'不是到村里 整;投资25万元对申庄村主街道进行了 尽心思。通过和镇政府商议,王红春利用 处建设了800平方米的致富车间,不仅提

> 乡村振兴产业是基础。在前期调研 和镇领导交流沟通及相关部门充分论证 的基础上,王红春与村"两委"共同制定 了村庄发展规划。"产业发展遵循'二基 申位庄村有片荒地,一下雨就有积 一环'、多业并举的思路,目前在张楼村 水,尤其是夏天,荒地上散落的垃圾更是 打造340亩草莓基地、位庄村打造500亩 蔬菜基地,申庄村200亩光伏发电项目正

> > 如今的申位庄行政村团结、文明、奋

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞